



E'ien a Szovjetunio, minden nepek uttoroje es utmutatoja a szocializmus tele vezető uton!

1948, november 4, Péntek IV. évfolyam 1175 szám.

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

A Román - Szovjet Barátság Hetének mai műsora:

Az ARLUS-fiók ünnepi kiállítás Szovjetfilmek Arad és a megye összes mozgósínházaiban.
Az Állami Román Színház ünnepélyes megnyitása.
Az Orosz Könyv Hete.

Az újtipusu szakszervezetek feladatai

Irtá: PETRAS JÁNOS

Marx szerint a szakszervezetek tömegszervezetek, amelyek magukban foglalnak minden nemzetiségű, fajú, nemű, vagy koru alkalmazottat, s azok anyagi, szakmai és kulturális helyzetének javításáért harcolnak. Ezt a harcot a régebbi, s az ugyevezett „nyugati demokrata“ országokban a jelenlegi szakszervezeteknek is magával az államhatalommal szemben kellett megvívniok, amely államhatalom a kizsákmányoló osztály kezében volt, s van is sok helyen ma is. Így természetesen a munkásság a kizsákmányolás elleni harcban mindig az államhatalomba ütött.

November 7, a Nagy Szocialista Forradalom áttörte a kapitalizmus nemzetközi arcvonalát és a föld egyhatodán megvalósította az első szocialista társadalmat, amelyben a szakszervezetek új feladatot, új lehetőségeket kaptak. Számunkra, — hogy éppen a Nagy Szocialista Forradalom eredményeként, a Szovjet Hadsereg felszabadító harcanyomán megteremtették a szocializmust építő népi demokráciánkat, — rendkívüli fontosságu az újtipusu szakszervezetek kérdése.

Az újtipusu szakszervezetek, amelyeknek példáját a Szovjetunio adta és amelyek a népi demokratikus országokban teljesítik feladatukat, már nem állnak harcban az államhatalommal. Az újtipusu szakszervezetek, bár szintén tagjaik anyagi, szakmai és kulturális érdekeiért harcolnak, sohasem kerülhetnek összeütközésbe az államhatalommal, hiszen az államhatalom maga a dolgozó nép és érdeke ugyanaz, mint a szakszervezeteké. Magátólértetően így a harc módja is megváltozik. Az újtipusu szakszervezetek maguk is bekapcsolódnak az államvezetésbe, s nem béremelésekkel és sztrájkokkal harcolnak tagjaik érdekeiért, hanem a termelés emelése érdekében fejtenek ki munkát. Munkaversenyeket, különböző tehetségi utazásokat kezdeményeznek, s áruhasággal igyekeznek tagjaik, valamint az egész dolgozó nép életszínvonalát emelni. A Szovjetunio munkássága, a szocialista társadalom szakszervezetei nagyszerű példát mutattak erre és ez a példa, mint a Szovjetunio életének minden megnyilatkozása, a szocialista munka minden megvalósítása, példaként áll előttünk.

Az újtipusu szakszervezetek különböző ismeretterjesztő előadások, esti tanfolyamok révén, valamint a káderiskolák nevelőmunkájával, tagjaik kulturális és politikai színvonalát emelik. A szakmai továbbképző iskolák, az esti tanfolyamok, a szakmai képességet fejlesztik és gondoskodnak arról, hogy a munkásság műszaki haladása állandó folyamati legyen. Szülőotthonok, csecsemő és napközi otthonok, gyógyintézetek, fürdő- és üdülőhelyek létesítése és karbantartása útján egyrészt a jelenlegi és a jövő munkásnemzedék egészségi állapotát biztosítják a szakszerve-

zetek gondoskodásával; másrészt lehetőséget nyújtanak a munkában kifizértdolgozóknak a zavartalan, kényelmes pihenésre. A pihenés után a munkás újult erővel léthat munkához. Többet,

jobbat tud termelni s a többtermeléssel az ország érdekeivel együtt, saját érdekeit is szolgálja. Az újtipusu szakszervezetek munkájához tartozik, hogy a különböző gyári és szakszervezeti kul-

tarcsoportokon keresztül, a polgári társadalom elferdült, rothadó kulturáját igazi népi kultúrával helyettesítse, míg a sport terén hozzájárul ahhoz, hogy az ezelőtli „profirendszerről“, a kevesek szórakozását jelentő sportról, a tömegtestedzést, a tömegek egészségét szolgáló igazi népi sport útjára térjünk

(Folytatás a második oldalon.)

A béke ügyének szolgálatában

Nagy horderejű szovjet-román gazdasági szerződést irtak alá Bukarestben

Hatalmas traktorgyárak és vegyi üzemek létesítenek Romániában, a Szovjetunio segítségével

Luca Vasile pénzügyminiszter és Jatrov szovjet kiküldött nagy beszédben méltatták a gazdasági egyezményt

BUKAREST. A fővárosban ünnepélyes külsőségek között aláírták a miniszterelnökségen a román—szovjet gazdasági egyezményt.

Szovjet részről Kavtaradze nagy-

követ és a román bizottsággal tárgyaló szovjet küldöttség szakértői, román részről dr. Groza Péter miniszterelnök, a kormány tagjai és a gazdasági tárgyalásokat folytató kül-

döttség szakértői voltak jelen.

Luca Vasile pénzügyminiszter az egyezmény aláírása után szólott a megjelentekhez és többek között a következőket mondotta:

— Két nagyhorderejű okmányt irtunk most alá a román—szovjet vállalatok létesítésére vonatkozóan és ezek révén a Román Népköztársaság és a Szovjetunio közötti gazdasági együttműködés új szakaszába lép.

Az együttműködés jelenősége nek megértéséhez szükséges, hogy röviden utaljak Népköztársaságunk és a Szovjetunio közötti gazdasági kapcsolatok eddigi fejlődésére. Mindannyian jól tudjuk, hogy a hitlerista hordák leveretése és országunknak a hős Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása után a romániai német vállalatok egész sora került hadikártérítésként a Szovjetunio tulajdonába. Méltányolva az akkori román kormány kérését,

a szovjet kormány úgy határozott, hogy ezeket a javakat nem viszi ki az országból, hanem ezek a vállalatok, bejelteszkedve a román nemzetgazdaságba, támogassák annak fejlődését.

„Egyszer s mindenkorra megsemmisítjük a szovjetellenes hazugságokat“

A pénzügyminiszter ezután így folytatta:

— A nép ellenségei nem nézték jó szemmel ezt az együttműködést, a nép ellenségei nagyon jól tudták, hogy

az egyenjogúságon és a kis részpek megsegítésén nyugvó gazdasági kapcsolatok a Szovjetunioval, végképpen és egyszer, s mindenkorra megsemmisítik a

„Nem engedjük meg, hogy amit mi dolgozók felépítettünk, azt ellenségeink lerombolják!“

Arad üzemi munkássága tegnap a munka befejezése után sorozatos gyűlések fejezte ki meglegedését a bukaresti katonai törvényszék ítélete felett, amellyel megérdemelt büntetéssel sújtotta a kémkedő, szabotáló, összeesküvő csoport tagjait.

A Teb - gyárban

Békési István, az ITA gyár igazgatója beszélt a bukaresti peréről.

Kiemelte a munkásosztály éberségének fontosságát.

Rámutatott arra, hogy a most elítelt gonosztevők: bankárok, kémek, kalandorok, üzérek voltak. Ezeket a kártevő gonosztevőket,

a munkásosztály ellenségeit a szocializmust építő népi demokrácia ébersége leplezte le.

A munkásosztály ellenségei elnyerték méltó büntetésüket. Amikor a szónok ezt a bejelentést tette, a Teba - gyári dolgozók percekig tartó tapsal adtak kifejezést meglegedtségüknek, majd

Békési István felszólította a dolgozókat, hogy továbbra is örködjének éberan a szocializmus építésének nagy munkája felett.

Ezután határozati javaslatot fogadtak el és táviratot küldtek a Scanteia szerkesztőségéhez, amelyben meglegedésüket fejezik ki a bukaresti katonai törvényszék ítéletével kapcsolatban.

AZ ITA

gyár kulturtermében Fati Felician román nyelven ismertette a bukaresti katonai törvényszék ítéletét, majd Bartha János magyarul szólott a dolgozókhöz. Itt is határozati javaslatban fogadták el, amelyet távirati uton juttattak el a Scanteia szerkesztőségéhez, majd az ITA gyári dolgozók kötelezettséget vállaltak, hogy fokozzák éberségüket.

A CFR

főműhelyben Bocu, a gyári bizottság elnöke nyitotta meg az ülést, majd Simandan Iremie ismertette a bukaresti peret. A gyűlés itt is az osztályöntudat, az osztályharcos éberség szellemben ment végbe.

A Vörös Lobogó

nehézipari üzemben a munka befejezése után Baba Ioan ismertette a bukaresti katonai törvényszék ítéletét. Rámutatott arra, hogy az elítelt összeesküvők az angol—amerikai imperiálisták szolgálatában állottak.

Nem engedhetjük meg, hogy amit mi, dolgozók felépítettünk, azt ellenségeink lerombolják

— mondotta Baba Ioan. A munkásosztály mindenkor tudja, hogyan bánjon el ellenségeivel. A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadta el a távirati uton továbbított határozati javaslatot.

szovjetellenes hazugságokat és rágalmakat és olyan barátságot létesítenek országunk dolgozó népe és a Szovjetunió népei között, amelyet sohase lehet többé lerombolni.

— Eppen ezért a nép ellenségei mindent elkövettek, hogy befektítsék a gazdasági együttműködést. Az országunkban a háború befejezése után létesített vállalatok útjába a legkülönbözőbb akadályokat gördítették, húzták-halasztották megszerzésüket és megakadályozták fejlődésüket.

— Nem riadtak vissza szabotázstevékenységeiktől sem, hogy az érdekelt munkások előtt, akik a vállalatoknál dolgoztak, befektítsék gazdasági együttműködésünket a Szovjetunióval.

— Népünk ellenségei másfajta és más országokkal kötött együttműködést kívántak inkább. Azt szerették volna, hogy országunkat vessük a Marshall-terv karjai közé, országunk nemzeti, gazdasági és politikai függetlenségének feláldozásával. A Szovjetunióval való együttműködésünk befektetésével abban reménykedtek, hogy kompromittálni tudják baráti kapcsolatainkat keleti nagy szomszédunkkal.

— Arra törekedtek, hogy a román népet elszigeteljék a Szovjetunió népeitől és ezáltal megátolják népi demokráciánk fejlődését és így visszaszoríthassák régi osztálykiváltságait.

Rátérünk mezőgazdaságunk gépesítésére

Beszéde további részében Vasile Luca rámutatott arra, hogy a kizsákmányoló kapitalista elemek az ország vezetésétől törtenként eltávolításával egyidejűleg eltűntek a Román Népköztársaság és a Szovjetunió közötti gazdasági kapcsolatok fejlődésének útjában álló akadályok. Összehasonlítást tett a „marshallizált” országok és az USA gazdasági együttműködése, valamint a Román Népköztársaság és a Szovjetunió gazdasági kapcsolatok között. Rámutatott arra, hogy

ennek az együttműködésnek révén traktorgyárakat létesítünk, ami azt jelenti, hogy rátérünk mezőgazdaságunk gépesítésének útjára.

— A munkásosztály egyre nagyobb lendülettel és lelkesedéssel dolgozik és versenyeket szervez a szocializmus országunkban való felépítéséért — mondotta Luca Vasile.

Biztosak vagyunk benne, hogy ezek a vállalatok — traktorgyárak, vegyi vállalatok és a többi megalakuló félben lévő társaságok — még inkább megerősítik dolgozó népünknek a jövőbe vetett hitét.

— Ezek a vállalatok siettetik országunk talpraállítását, gazdasági fejlődését és a szocializmus felépítését a Román Népköztársaságban. (Nagy taps).

Gyári felszereléseket, alkatrészeket kapunk a Szovjetuniótól

Ezután Jatrov, a szovjet küldött-vezetője emelkedett szólására: — Ma aláírunk a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége és a Román Népköztársaság kormánya részéről a Sovrom-Traktor és a Sovrom-Chin vegyes vállalatok létesíté-

sére vonatkozó egyezményt, amely újabb hozzájárulás az országaink közötti együttműködéshez.

— Az új vállalatok megalakítása ismételtén igazolja, hogy az országaink közötti gazdasági kapcsolatok megingathatatlan alapokra, a népeink közötti barátság alapzatára épülnek.

Elmondotta még Jatrov, hogy a Szovjetunió a traktorgyár építéséhez az összes szükséges felszereléseket küldi és megkezdődik azoknak a hernyótalpas traktoroknak gyártása, amelyekhez szintén a Szovjetunió szállítja az alkatrészeket.

A műtrágyaüzem és vegyiszer-gyár részére ugyancsak a Szovjetunió szállítja a szükséges géberendezéseket.

Vázolta azt a hatalmas munkát, amelyet most kell elvégezni, hogy a

vállalt kötelezettségeket mindkét részről teljesíthessék, majd így fejezte be beszédét:

— Bizalommal tekintünk baráti gazdasági együttműködésünk további kifejlesztése elé, mivel az a teljes egyenjogúság elvén, az együttműködés révén és országaink függetlenségének és szuverenitásának tiszteletben tartásán alapszik.

— Kifejezésre juttatjuk azt a meggyőződésünket, hogy ez a gazdasági együttműködés még jobban hozzájárul demokratikus és imperialista-ellenes táborunk megerősítéséhez, a kölcsönös egyetértés megszilárdításához és a Szovjetunió népei és a Román Népköztársaság népei közötti közeledés szorosabbá vonásához és megszilárdításához. (Nagy taps).

Közvetlen légügyi postaforgalom Bukarest és Moszkva között

BUKAREST. (Rador.) A posta vezérigazgatósága a közlekedésügyi miniszteriummal közösen közvetlen légügyi postaforgalmat létesített nagy szomszédunkkal, a Szovjetunióval és pedig a Bukarest—Moszkva és Moszkva—Bukarest vonalon. A légi postai forgalom létesítésével egyidejűleg a postavezérigazgatóság elhatározta, hogy leszállítja a légiforgalmi illetéktöbbletet, a 20 gramm és töredéke után 3 lej.

Szovjetunióba irányított levelezés és szállítmányok vonatkozásában. Az illetékmérséklés úgy levelekre, mint levelezőlapokra és más postai szabályzatok értelmében engedélyezett tárgyakra vonatkozik. Az új rendelkezés értelmében a Szovjetunióba irányított légi uton küldött leveleknél a külön illeték

Apróhirdetés

OLCSÓN eladó festett hálósobabútor. Radulescu, Köztársaság útja 64 szám. 8877
KERESKEDELMi vállalat keres gyakornokot. Ajánlatokat „Azonnal” jeligére a kiadóba. 8875
KESZPENZÉRT veszek használt férfi ruhákat. Kertész, Trib. Dobra 1 sz.
HALÓSZOBÁKAT, kombinált szobákat, modern ebédlőket keresünk sürgősen. Még ma adja be címét: „Tempo”, Fischer Eliz palota.
HÁZ eladó, háromszobás, fürdőszobás elfoglalható. Nikolovics. Avram Iancu 21. 8886
HÁZASPÁR házmesteri állást vállal, vagy lakásért takarít. Címeket a kiadóba.
SIMA plüst bármilyen, függőnyt, abroszt sürgősen veszek. Baritiu ucca 15. 8900
ELADÓ 140x70 gyermek rézagy sodronnyal és egy férfi télikabátra való sötétkék szövet. Angel patika Miron Cristea tér.
FÉLNAPRA bejárónői állást keresek. Köztársaság útja 71, ap. 6.
ELADÓ férfi fekete kabát. Cornel Leucuta ucca 15. 8903
SÜTŐS Aragáz rezsó tartállyal eladó. Episcopiei 9, ap. 5, 1—5-ig.
ELADÓ 2 körforgó szék támasztékkal. Metianu 4, I. em. ap. 5.
KERESÉK megvételre asztalostól új hálósobát. Címeket a kiadóba kérek. 8900
BEJÁRÓNŐ állást keres. Carleanu ucca 13. 8907
FÉDERES kocsi, üstház, hastok, rémfá eladó. Cuza Voda 38.
ZONGORAHANGOLÁST és akkordeon tanítást vállalom. Hölzl zongorakészítő. Pinczés kalapüzlet, Eminescu 2.
AGYARNITURÁT, paplant vagy paplanselymet megvételre keresek. Címeket Reclamába, Em. ucca 4. 8907

NAGY Singer varrógépet sürgősen keresek bérbe. D-na Balasa 172.
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba belvárosban kiadó. Címeket Reclamába, Eminescu 4. 8908
FIATAL pár különbejárátú bútorozott szobát keres, fürdőszoba használat. Címeket a kiadóba.
ELADÓ előre-hátra varró női gép. Cornel Leucuta ucca 33.
ÜZLETHELYISÉG kiadó azonnal, trafiknak, cukrászdnak, nőifodrásznak alkalmas. Cuza Voda 5.
BEKÖLTÖZHETŐ magánházat megvételre keresek. Címeket a kiadóba „Magánház” jeligére.
FÉRFISZABÓ varrógépet bérbe veszek. Címeket a kiadóba. 8890
SZORGALMAS főznitűdő nő házmesternőnek vagy mindeneknek elmenne. Érdeklődni: M. Averescu 4, szabóságban. 8891
KÖZÉPKORU nő házvezetőnőnek vagy mindeneknek elmenne, vidékre is. Címeket a kiadóba kér.
HOSSZU férfi bőrkabát eladó. Focht, Horia ucca 9. 8893
JÓMEGJELENÉSÜ fiatal, szakmával és lakással rendelkező házias nő, 28—38 éves férfi, esetleg gyermekes özvegy ismeretségi keresi boldog házasság céljából. Leveleket „Komoly szándék” jeligére a kiadóba. 8894
ELADÓ kettő és fél köbméteres elsőosztályú deszka. Marasesti 12, udvarban. 8895
ÜZLETHELYISÉG főútvonal közepében átadó. Cím a kiadóban.
VADÁSZTÁBLÓ díszes faragással posztóhuzattal eladó. Clara Comisionál, Avram Iancu tér.
HARISNYA szemfelszedő és javítóüzlet teljes berendezéssel, betegség miatt átad. Cím a kiadóban.
VARRÓGÉPET veszek. Kerékpárt és motorkerékpárt zománcozok hármilyen színben. Sambura. M. Averescu 3. 8899

Az újtipusu szakszervezetek feladatai

(Folytatás az első oldalról.)

Az újtipusu szakszervezetek legfontosabb munkája azonban tagjaik osztályharcos nevelése. A marxista—leninista—sztalínista tanítás a szakszervezeteket a munkásömegek nevelőiskolájának, a Párt és a tömegek közötti erőtételnek tekintti. A szakszervezeteken keresztül szivja magába az addig esetleg öntudatlan dolgozó az osztályharc tudatosodását, a munkásosztály nagy tanítójának oktatását, a szakszervezeteken keresztül tudja meg: mit jelent a munkásöntudat, munkásösszetartás; hogy azután, — ha erre munkája révén már részvevő, — a munkásság élcsapatában, a Pártban folytassa tevékenységét a köz érdekében.

Erre tanít bennünket a Szovjetunió munkásságának szakszervezeti mozgama, amely nagyszerű eredményeket ért el a szakszervezetek új hivatásának teljesítése terén. A szocialista államban a szakszervezetek a termelés növeléséért folytatott küzdelemnek fontos tényezői, a munka iránti új magatartásból származó termelési ütem lendítőkerékei és példájuk valójában, a következő ut. A népi demokráciák országai között működő újtipusu szakszervezeteknek a fentiekben kívüli feladata még, hogy sokesetben megvédjék tagjaik érdekeit a még létező tőkés elemek ellen. Ellenőrizniük kell ilyen vonatkozásban elsősorban a kollektív szerződéseket tiszteletben tartását és természetesen folytatniuk kell a harcot a fasiszta eszkevények, a szabotőrök, s a dolgozók más ellenségei ellen is.

Mindzekeken felül is, éppen a Szovjetunió szakszervezeteinek példáján okulva és az értékes gyakorlatot hasznosítva, nagy munkát kell kifejténiük abban az irányban, hogy a munkásság megváltoztassa régi magatartását a munka iránt, amikor azt szükséges rossznak tekintette, s igyekezett minél kevesebbet dolgozni. Ma már nálunk is az a helyzet, hogy a munka a munkásság részére nem szükséges rossz, hanem becsületbeli kötelesség: legfőbb eszköz az ország és a nép jólétének biztosítására. Ezt megértetni a munkássággal, különösen annak öntudatosabb részével, nem könnyű feladat. De ezen a téren is November 7-jegyében és szellemében áll előttünk a nagy történelmi példa, a szovjet nép szakszervezeteinek gyönyörű teljesítménye és mi November 7-én, felmérve feladatainkat, vállaljuk, hogy követjük a példát, felhasználjuk a tapasztalatokat és újtipusu szakszervezeteinket állandóan fejlesztve, méltóak igyekszünk lenni az új világot formáló Nagy Szocialista Forradalomhoz.

— A HIGIENA SZAKSZERVEZET értesíti tagjait, hogy a szombatra, (november 6-ra) tervezett fodrász és kozmetikus versenyt technikai okok miatt november 13-ra halasztották. A kezdés időpontja nem változott. A Vezetőség.

— AZ USIC SZÉKHELYET a Köztársaság útja 87 szám II-ik emeletén volt kereskedők érdekképviselete Corporatia Comerciantilor volt helyiségébe tette át.

„SIMI”

szebeni szabósága

elköltözött a színház háta mögé

Sztálin vezértábornagy

nyilatkozott a Pravda munkatársának a nemzetközi helyzetről. Az imperialista hazugság engeren átvilágító fényvel sugározta be az igazságot ez a nyilatkozat. A világ közvéleménye megszokott ahhoz, hogy a valóságos nemzetközi helyzet megismeréséhez nem juthat el csak a szovjet kormány megnyilatkozásai révén. Ezért fogadja feszült figyelemmel a világ sokszázmillió dolgozó embere Sztálin vezértábornagy nyilatkozatait, amelyek vaskövetkezettséggel és megfelelően logikával osztályják szét a ködfelhőköt a nemzetközi reakció által teremtett borús égbolton.

Hosszú hónapok óta természetesen megkezdődött és uszítóhadjáratnak vagyunk tanúi. A Wall Street urai ráeszméltek saját reménytelen helyzetükre, és vad háborús propagandába kezdtek. Ne higgyük azonban, hogy ez a szovjetellenes magafarás valami új megnyilatkozás a nyugati imperializmus részéről. A közéleti diplomáciai iratok és adatok beigazolták, hogy a monopolióké urai már a második világháború alatt szovjetellenes háborúról álmodtak. Csak a közhatalomban lévők közzé Himmler volt náci véreb egyik jelentése, amelyből kiderült, hogy Churchill svéd közéleti ésszel, a háború legvéresebb napjaiban, ki akart egyezni a fasiszmissal. És ha a roszveleti külpolitika gátat is vetett ideigő-áig a szovjetellenes hadjáratnak, a háború befejezéséig ez újjászülelt.

A kapitalizmus nagy belső bajokkal küzd. Amerikában a növekvő munkanélküliség, az árulhegyezés gondjai, a leálló üzemek sivár képe hat ösztönzőleg a háborúra uszító hivatalos és félhivatalos diplomáciára. Az angol birodalom rozsanó váza ereszlekeiben nyikorog. Franciaország dolgozó népe szoros egységbe sorva száll szembe a jobboldali reakcióval és a vele egyhúron pendülő Blum-féle szociáldemokráciával. Görögországban egyik csapást a másik után méri a szabadságharcos sereg az amerikai vezetés alatt álló fasiszta hordákra. Kína egyre újabb és újabb forradalmi szabadságharcot folytat. A Csang Kai Sek-féle reakciók uralkodnak. A gyarcanvilág százmilliói dyit, vagy több százmillió szabadságharcot folytatnak.

Ezen körülmények között az imperializmus fokozódó aggodalommal tekint tulajdon sorsa elé és belső bajait háborús előkészületekkel igyekszik fejletetni. A háborús készülődés azonban meg is kell indokolni és ezt a célt szolgálják a messze földön felkeltett ellenlétközpontok, amilyen az úgynevezett „berlini helyzet”. Az imperialisták szerelnék fel-hatál kérdésekné fellün'etni: mi legyen előbb, az egységes pénz bevezetése, vagy a forgalmi intézkedések megváltoztatása, holok — mint Sztálin vezértábornagy nyilatkozatában kifejtette — meg is állapodtak abban, hogy a berlini intézkedések időben megkezdésére történnek. De megállapodtak az Egyesült Nemzetek közgyűlésének idején is a problémák áhidalásában. Mindkét meg egyezést lábbal tiporják az angol-amerikaiak, egyszerűen azért, mert akkor meg kellene szüntetniök a fegyverkezö, háborúra uszító hadjáratot és szembekeverülnének saját egyre súlyosbodó kérdé-

sikkel. Világosan, nyíltan megmondotta Sztálin vezértábornagy a Pravda munka ársának adott nyilatkozatában:

„Nekik nem kell meg egyezés és együttműködés, hanem a meg egyezésre és együttműködésre vonatkozó szóbeszéd; hogy meghúsva a meg állapodást, a felelősséget a Szovjetunióra hárítsák és ezzel „bizonyítsák” a Szociális Szovjetköztársaságok Szövetségével való együttműködés lehetetlenségét. A háborús uszítók, akik új háború kirobbantására törekcsenek, mindenről jobban félnek a meg egyezésről és együttműködésről a Szociális Szovjetköztársaságok Szövetségével, mert a Szovjetunióval való meg egyezés politikája aláaknázza a háborús uszítók állásait és értelmetlenre teszi ezeknek az uraknak agresszív politikáját”.

Az imperialista mesterkedésekre súlyos csapást jelent Sztálin vezértábornagy nyilatkozata. Nemcsak hogy bebizonyította, melyik tábor oldalán akadályozzák meg a meg egyezést, de ugyanakkor bebizonyította ezeknek a háborús kú mérgezéseknek biztos sikeretlenségét is. Bizonyos, hogy a világ emlékezetében ott él a múlt háború minden borzalma és nincs az a lélekmérgező propaganda, amely ezeket a szörnyű életményeket eloszlatná. És nem járhat sikerrel a háborús uszítás azért, mert ma a béke és társadalmi haladás gondolatának hatalmas erővel vonagla alakult ki, amelynek élen a világ leghatalmasabb állama, a Szovjetunió áll. Ezzel az arcvonallal szemben eltörpül minden kúrcsör'etö próbálkozás, amint Sztálin mondta, amikor a Pravda munkatársa meg-

kérdette: mivel végződhetik mindez, a világ dolgozóinak tanítója megállapította:

„Mindez csak az új háborúra uszítók szégyenle és kudarccal végződhetik. Churchillnek, a legfőbb háborús uszítónak sikerült is elvesztenie saját nemzete és az egész világ demokratikus erőinek bizalmát. Ez a sors vár az összes többi háborús uszítókra. Még nagyon élénken élnek a népek emlékezetében az előző háború borzalmai és nagyon nagyok a társadalmi erők, amelyek a béke mellett állnak, ahhoz, hogy Churchill tanítványai az agresszióban ezeket legyőzhessék és az ügyek új háború felé irányíthassák”.

Ezek a szavak eljutottak a világ minden dolgozójához s ott élnek a proletáriátus szívében, ki öröklé ellenül bevésődtek emlékező, a dolgozó szava pedig a földkerekségen mindenütt Sztálin szavait visszhangozza!

8 hónap alatt 15 ezer előadás, 6 ezer hangverseny, 8 ezer mozielőadás

Hatalmas kulturtevékenységet fejt ki a szovjet vasutasok szakszervezete

A szovjet vasutas szakszervezetek élénk kulturális tevékenységet fejtenek ki tagjaik soraiban. A vasutas szakszervezetek tagjainak 450 klub és kulturpalota, 800 könyvtár és többszáz művészi studio áll rendelkezésükre. Az idei év első nyolc hónapjában több mint 22 millió ember látogatta a kulturális klubokat, amelyekben 15.000 előadást, 6000 hangversenyt hallgattak meg és 8000 mozielőadást

néztek végig. Több mint 100 „vándor klub” látogatta állandóan a kisebb vasuti pontok vasutasait, akiknek nincs állandó klubjuk. Ezek a „vándor klubok” az elmúlt nyolc hónap alatt 3000 kisebb állomást látogattak meg, ahol 500.000 néző előtt rengeteg előadást és sok mozi előadást rendeztek.

A vasuti munkások soraiból kikerült műkedvelő színészek jelentős támoga-

tást nyújtanak a szakszervezetek egész kulturális tevékenységének. A művészcsoportok taglétszáma ma már meghaladja a háromszázezeret. Ezeknek a csoportoknak hangversenyei és színelőadással nagy népszerűségnek örvendenek.

Előadásaikat eddig több mint 6 millió személy látogatta.

A szovjet vasuti szakszervezetek kulturális tevékenységének ösztökélésére az idén 236 millió rubelt irányoztak elő-

Műanyagkutató intézet létesült Leningrádban

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája elhatározta, hogy Leningrádban, a makromolekuláris összetételek kutatására, külön intézetet létesít. Az új intézet igazgatója Szergej Usakov, az akadémia levelező tagja, kijelentette a Tass hírügynökség munkatársának, hogy a szovjet ipar hatalmas fejlődése egyre nagyobb mennyiségben követeli a műanyagokat és ezért vált szükségessé ennek a műanyagkutató intézetnek létesítése.

A makromolekuláris összetételeket, amelyekhez a műgumi, a plasztikus anyagok, műrostok, stb. tartoznak, egyre nagyobb méretekben használják fel az iparban és

ezek az anyagok fokozatosan és tökéletesen helyettesítik a természetes gumit, a színes fémeket, valamint az üveget és kerámiát.

Az új intézet a makromolekuláris összetételek vegytan! és fizikai elméleti kutatásával foglalkozik.

5-5 évi fegyházra ítélték a borosjenői sikkasztó községi jegyzőt és pénztárost

A Népbíróság tegnap tárgyalta Sárba Gheorghe borosjenői, volt községi jegyző és Mornaila Dumitru községi pénztáros ügyét, akik egymással összejártszva, 63.335 lej sikkasztottak a község pénztárából. A tárgyalás során a vádak beigazolódtak és ezért a sikkasztó közlístviselőket 5-5 évi fegyházra ítélték.

ad... az elvitt árut és a revolvért és hajlandó „eltekinteni” a feljelentéstől. A kereskedő elfogadta az „egyezséget”, de amikor fizetésre került a sor a csendőrséggel leleplezte a zsaroló ügyvédet. A Népbíróság 3 hónapi fegyházra ítélte Juga Laurentiu ügyvédet és ugyanennyire ítélte a kereskedőt is, mert nem volt fegyvertartási engedélye.

Ugyancsak tegnap tárgyalta az aradi törvényszék Népbírósága Juga Laurentiu halmágyi ügyvéd bűnügyét. Juga Laurentiu 1946-ban, mint a község polgári gárdájának ellenőre, visszaélve helyzetével, a törvényes formák melölözésével házkutatást végzett Marian Gheorghe kereskedőnél, akitől nagymennyiségű dohányárut, valamint egy engedély nélkül tartott revolvért vitt el a saját lakásába. Később „egyezkedni” akart a kereskedővel és felajánlotta, hogy bizonyos összegért vissza-

CFR. mozgó Moscovitelen

A Román-Szovjet Barátság Hétének keretében bemutatja:

A tanítónő

Kulturális film, melyet mindenki nek látnia kell. Magyar felirattal

Előadások: 6 és 8 vasárnap 3, 5 és 7 ór kor.

Rádióműsor

PÉNTEK, november 5.

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Munkásdalok. — 6.30: Magyar közvetítés — 7.20: Hanglemezek. — 13: Ének Leninről és Sztálinról. Hanglemezek. — 13.25: Sajtószemle. 13.30: Dinicu Ionel zenekara. — 14: Hírek. — 14.25: Kulturélet a Szovjetunióban. — 18: Kisgyermek órája. — 18.30: Orosz nyelv lecke. — 19: Magyar közvetítés — 19.30 Közvetítés a diákokhoz. — 19.55: A román és szovjet ifjúság dalai. — 20: Hírek. — 20.15: A hadsereg együttese. 20.30: Rádiómontázs Lenin életéről. — 21.15: Az Októberi Forradalom a román irodalom tükrében. — 21.30: Lothar Radaceanu előadása. — 21.40: A szovjet művészet mesterei. Előadás. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.15: Sportjelentések. — 22.30: Román zeneszerzők művei — 23: Orosz és szovjet muzsika.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora: Reggel: Hírek. A nemzeti kérdés megoldása a Szovjetunióban. — Este: Hírek. Az Októberi Forradalom fordulópont az emberiség életében. Jogi tanácsadó.

BUDAPEST. 7.30: Falurádió. — 8: Hírek — 8.20: Hanglemezek. 9: Előadás. — 9.15: Szimfonikus zenekar. — Hanglemezek — 10: Magyar nóták. 13: Hírek. — 13.15: Zongora és hegedű hangverseny. — 14.15: Hanglemezek. — 15.15: Művészlemez. — 16: Rádióiskola. — 17: Byron a zenében. Előadás. — 17.30: Színes melódiák — 18: Hírek — 19.10: Munkásénekkar. — 20: Az Októberi forradalom 31 esztendő évfordulója. — 20.45: A falu hangja. — 21.35: A MÁV szimfonikus zenekara. — 23.10: Hangos Ujság. 23.50: Szórakoztató zene.

Hirdessen a „Jövő”-ben



Ezt olvassuk!

I. Dvorkin:
„A munka
szerinti elosztás
szocialista elve”

Napjainkban, — amikor a szocializmust építjük, — mind több és több embert érint és érdekel ennek a könyvnek a tartalma. Világosan és könnyen érthetően megírt könyv. Szerzője kifejti, hogy a szocialista társadalomban, ahol nincsenek tökések, — tehát nincs kizsákmányolás sem, — hogyan érvényesül az: „mindenkítől képességei szerint, mindenkinek munkája szerint” szocialista alapelv.

A szocialista rendben, hogyan és miért alakul ki a dolgozók mind szélesebb rétegeiben a kezdeményezés ösztöne? A termeléseszközök és így a termelés is társadalmi tulajdonon alapul, tehát a termelés növelése, a termelők fejlődése az egész nép érdeke. A munka termelékenységének növekedésével a többlettermék is nő, és azonban nem a tökések egyéni tulajdonába kerül, hanem iskolák, hősödék, szanatóriumok, színházak, stb. ingyenes vagy olcsó használatának alakjában, a dolgozók reálbérének egy részét képezi. Betekintést enged a könyv a sztálini öt éves terveknek a munkáságra gyakorolt hatására, hogyan alakultak ki a szocialista munkaversenyek mind magasabb formái, az élet, a kulturális és technikai színvonal emelkedésével; hogyan fejlődött ki az egyéni tehetség érvényesülése; ellentétben a polgári ideológusok állításával, hogy: „a szocializmus megöli az egyéniséget”. A társadalmi jólét, munka és termelés, a szocialista haza virágzásának és erejének növelésére irányuló gondoskodás, magasabrendű jellemvonásokat nevelt ki a népben.

Tárgyalja a könyv a munkabérek „egyszintre” hozásának káros voltát és ismerteti ennek ellentétét a progresszív akkord-bér rendszert, amelynek bevezetése nemcsak egyik hajtóereje volt az öt éves tervek győzelmeinek, hanem a szocialista elvnek is tökéletesen megfelelt. Mindenki számára könnyen érthető, hogy a nehezebb, vagy egészségtelenebb munkát végző, vagy a többet termelő munkás nagyobb fizetése nem csak méltányos, hanem szocialis is. A könyv igen értékes, tanulságos dolgokat tartalmaz és könnyű stílusa mindenki számára érthető módon világítja meg a tárggyal kapcsolatos problémák lényegét. Különösen az üzemekben és mezőgazdaságban dolgozóknak, valamint mérnököknek és technikusoknak nélkülözhetetlen ez a könyv, amelyet a szerény ár mindenki számára hozzáférhetővé tesz.

Művelődés

Fővárosi színvonalu előadással mutatkozik be ma este az Aradi Állami Román Színház

Katajev szovjet író kacagtató vigjátékának főpróbája — nagy sikert ígér

A nézőtérén még lázas munka folyik, villanyt szerelnek, kopácsolnak, létkes szavak hangoznak el, min in dultni készülő hajó fedélzetén. Az után elcsendesül minden, felgördül a függöny és elénk tárul az első felvonás szép díszlete, amely Moszkva környéki üdülő előcsarnokát ábrázolja. És ezzel kezdetét vette az aradi Román Állami Színház szerda esti főpróbája. Minden ímán, gördülékényen megy, a meghívott közönség hangosan derül a szellemes mondásokon, vidám helyzeteken. Marius Alexandru igazgató, aki kezében tartja az összelőkészületeket, itt-ott javít még a rendezésen, az utolsó simítások ezek, amelyek valójában jól feldolgozott színészmunkára mutatnak. Nincsenek vidéki színházakra jellemző felülelteségek, rögtönzések, minden pompásan megy a szerző és a színházvezetés által kijelölt úton.

A színházat külsőleg is helyrehozták, az ajtók fehérrelakkozták, a színpad sötét előnyös változásan men keresztül, mindezt felülmúlja azon-

ban természetességében az új, bordó színű függöny, amely bármely nagyvárosi színháznak is becsületére válnék. Az embernek az az ösztönös érzése, hogy e mögött a szép, új függöny mögött csak komoly, felelősségteljes munka folyhat. És valóban, ezt bizonyítja a főpróba is, amelyen már elővillannak az új társulat kitűnő képességei, fővárosi színvonal. Igazgató, színpadrendező, színpadvezetők munkáik egyaránt nagy, áldozatos munkát végeztek, hogy idejében, még a Román-Szovjet Barátság Hetének keretében közölt sor kerülhessen az ünnepi bemutatóra. Bizonyosra vesszük, hogy Arad közönsége honorálja ezt a nagy munkát, annál is inkább, mert a bemutásra kerülő darab Katajev „Pihenőnap” című vígjátéka külön alkotás, szellemes, szórakoztató, lebilincselő és megismerjük belőle a szovjet társadalom egy kis darabját. A mai bemutatózó elé nagy érdeklődéssel tekint Arad közönsége.

A szovjet-román hét művészi eseménye

Élénk érdeklődés a Városi Filharmonia péntek esti hangversenye iránt

Csajkovszkij IV. szimfoniája és hegedűversenye, Vaszilenko balettenéje a hangverseny műsorán. Husz és harminc lejtben állapították meg a jegyek árát

Arad zenekedvelő közönsége élénk érdeklődéssel várja a Városi Filharmonia zenekarának első hangversenyét, amely mint köztudomásu, a Szovjet-Román Barátság Hetének keretében holnap, péntek este 6 órakor lesz a Kulturpala nagyszínházban. A zenekar Branzau Nicolae karnagy vezetésével hetek óta

próbál úgy, hogy a hangverseny magas színvonalunak ígérkezik. A műsoron Csajkovszkij IV. szimfoniája és hegedűversenye (Thury Ferenc szólójával), valamint Vaszilenko szovjet zeneszerző balettenéje szerepel. A jegyek árát 20—30 lejles árban állapították meg.

13 idegen államból érkeznek vendégek Moszkvába, a Művész Színház jubileumi ünnepségeire

A Szovjetunió minden részéről és külföldről tömegesen vevnek részt a színház ünnepségén

A Szovjetunió különböző vidékeiről és külföldről vendégek tömegei érkeznek Moszkvába, a Művész Színház jubileuma alkalmából megrendezendő ünnepségekre. A fővárosba érkezett vendégek között találjuk az ország különböző vidékeinek vezető színészeit, akiknek nagy része Sztaniszlavszki és Nyemirovics-Dancsenko, a színház megalapítójának növendékei voltak és akik tovább fejlesztik a színház hagyományait.

A Szovjetunió legismertebb drámai színházának képviselői a Szundukian nevet viselő örmény színház, a Rosztaveli nevet viselő georgiai

színház, a leningrádi drámai színház, Szibéria legrégebbi színházának, a „Vörös Fáklya”, stb. kiküldöttei érkeznek megszokás nélkül Moszkvába, hogy üdvözölhessék a Művész Színház jubileumát. Ez alkalommal, a színház kiküldöttei, egész sor jól kiválogatott darab különböző szerepeiben lépnek fel, hogy ezzel is bizonyítsák a Művész Színház hagyományainak a Szovjetunió színezeire gyakorolt hatását.

Tizenhárom idegen ország számos képviselője, akik között akadnak szerzők és rendezők egyaránt, szintén nagy számban érkeztek Moszkvába.

A szakszervezeti kultúregyletek „November 7” versenyének harmadik napja

A Megyei Szaktanács által November 7. este rendezett kultúregyleti verseny harmadik napján, az ITA gy. kultúr erme zsűfólaság megelti érdeklődökkel. Jivan Ioan a Megyei Szaktanács nevében üdvözlő beszéddel és a Nagy Szocialista Forradalom méltatásával nyitotta meg a versenyt. Beszédében méltatta a szovjet művészetet, amely minden ízében a népe s annak szolgálatában áll és — mondotta — a Megyei Szaktanács szintén ebből a célból rendezte ezt a szakszervezeti és üzemi kultúrcsoportok közötti versenyt.

Ez alkalommal a ruházati munkások és a higiena szakszervezete, valamint a PTT, Fita, Solidaritatea üzemek és vállalatok énekkarai versenyeztek, Serban, Lipovan és Boboc karnagyok vezetésével. A román táncokban a Fita, vasmunkások, higiena és a CAM, a magyar táncokban pedig ismét a vasmunkások, Solidaritatea, CAM, higiena és a Fita tánc csoportjai mérték össze tudásukat. Román táncokban a CAM-nek volt nagy sikere, a közönség kétszer ismételtte meg velük a miketakarú néptáncot; a magyar táncosok közül pedig a vasmunkások, Solidaritatea és a CAM teljesítménye tetszett, mindhármát egyszer-egyszer hívták ki újból.

Orosz táncokat a vas- és ruházati munkások adták elő, közülük a vasmunkások tetszettek a legjobban és a nagy tapsra meg kellett ismételnük táncukat.

Az „1917” című verset Lungu szavaltta, olyan lámpalázzal, hogy nem tudta befejezni. Iszakovszkij szovjet költő „Sztálin elvtársához” című versét Kiss Sarolta, Majakovszkij „Százötven millió” című versét pedig Karaki cukorgyári munkás adták elő jól felkészülve és feltűnő készséggel. Mindketlen nagy tetszést arattak.

A versenyszámok között a közönség lelkesen ünnepelt a román szovjet barátság mellett, illetve a Nagy Szocialista Forradalmat, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártját, annak és a dolgozó népek nagy vezérének, Sztálin vezértáborának, valamint a Román Munkáspárt és Népközlárságunkat.

Jivan Ioan, a Megyei Szaktanács kiküldötteinek záróbeszéde után a közönség a zenekarral és a Solidaritatea énekkarával együtt énekelte az Intermac-onálét, amelynek hangzását után a kitűnő és lelkes hangulatban hagyták el a megjelentek a kultúrverseny színhelyét.

Hirdetések, előfizetések Monitoru Oficialban

„Reclama”

hirdetőirodában, Eminescu-u. 4. Telefon: 17—11

A CORO POPULAR-mozgóban

A Román-Szovjet Barátság Hetének keretében ma és a következő napokon az év leggyönyörűbb szovjet filmje, a

SZIBÉRIAI BALLADA 1948-ban SZTALIN-díjjal kitüntetve végig színes és zenes filmremek.

Főszerepben: MARIA LADANINA — VLADIMIR DRUJNIKOV

Előadások kezdete: Corso 3, 5, 7, 9-kor. Popular 3, 0, 5, 30, 7, 30 és 9, 30 órakor
Jegyelővét d. e. 11.30-tól 12.30-ig.

VICTORIA v. Omnia-mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A Román-Szovjet Barátság Hetének keretében. Ma, gyönyörű Szovjet film. **CIGÁNYOK**, tánc, zene, szerzem

Figyelem! Arlus tagok, akinek tagsági díja be van fizetve, egy jeggyel 2 személy mehet a moziba

Eljen felszabadítónk, az emberiség felszabadítója a fasiszta iga alól: a dicsőséges Szovjet Hadsereg!

Sztalin legutóbbi nyilatkozata hatalmas visszhangra talált a világsajtóban

MOSZKVA. A Pravda kommentárokat közöl Sztalin generalisszimusznak a Pravdában a közelmúltban megjelent nyilatkozatával kapcsolatban és rámutat, hogy Sztalin nyilatkozata hatalmas visszhangra talált a világsajtóban. Ugyanakkor Sztalin kijelentései súlyos csapást jelentettek az imperialista háborús uszítóknak és azok labáira — állapítja meg a Pravda.



Tíz aradmegyei járás telteljesítette a vetéstervet

Nagyobb súlyt kell helyezni a szervezésre és a kollektív munkára — ez a vetéskampány komoly tanulsága

A napraforgómag gyűjtésének fontosságára hívta fel a figyelmet a prefektus

Szerda délelőtt a megyeházán közgyűlési értekezlet volt, amelyen a járások vezetői, a főbírók is részt vettek, úgyszintén a megyei kereskedelmi igazgató és a mezőgazdasági igazgató, Belle Petre prefektus elnökölt a konferencián és megnyitó beszédében vázolta a Román-Szovjet Barátság Hétfőjének eseményeit és fontosságát, majd megállapította a konferencia napirendjét. A főbírók tettek meg ezután jelentéseket, majd Serban Petre, a megyei kereskedelmi igazgatóság vezetője ismertette a napraforgómag, burgonya és tengeri gyűjtés módszereit. Balulescu Dimitrie, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője pedig az állattenyésztés és időszerű kérdéseiről és a legelterjedtebb állattenyésztési ágazatok beszedésének fontosságáról beszélt.

Belle Petre prefektus mondott beszédét a főbírókhoz és hangsúlyozta: az a mód, ahogyan a vetési hadjárat lefolyt, igazolja, milyen szervezési és mozgósítási valószínűsítünk meg a Román Munkáspárt irányításával. Természetesen ott, ahol a kulákok erősek voltak, nehezebben ment a munka, de végül is sikerült a vetési tervet csaknem 100 százalékban megvalósítani. Ezután a prefektus ismertette a megye járásainak vetési eredményeit november 2-ig bezárólag járásként szerinti:

1. Szentanna 102.31 százalék,
2. Soborsin 102.03 százalék,
3. Harmágy 102 százalék,
4. Borosjenő 101.93 százalék,
5. Kisjenő 101.34 százalék,
6. Gurahonc 100.83 százalék,
7. Aradváros 100.80 százalék,
8. Borossébes 100.49 százalék,
9. Ujarad 100.37 százalék,
10. Törnava 100.11 százalék,
11. Pécska 99.47 százalék,
12. Kürös 99.92 százalék,
13. Radna 92.20 százalék,
14. Világos 90.41 százalék.

Hangsúlyozta a prefektus, hogy miután kedd estig 99.17 százalékban sikerült elérni a vetési előirányzatot, a főhangsúly a megyében továbbra is a vetésen van és pénteken lezárják a vetési kampányt.

Utalt a megyefőnök a mezőgazdasági termékek előírt gyűjtésének fontosságára és főleg a napraforgómag beszedésének fontosságát emelte ki, amely a lakosság olajellátását hivatott biztosítani.

A továbbiakban a prefektus rámutatott arra, hogy az általános feladatok megoldása tekintetében voltak

hiányosságok és elsődrendű feladatok azok melőbbi kiküszöbölése.

Nagyobb súlyt kell helyezni a szervezésre és a kollektív munkára, mert a vetési hadjárat — amely kitűnő politikai iskolának bizonyult — megmutatta, hogy az összehangolt munka lehet csak eredményes.

Arra kérte a szolgabírókat, hogy szenteljének nagy figyelmet a költ-

sejveéseknek és a tervknél vegyék tekintetbe az önkéntes munkát is.

Ugyancsak fontosak a kulturális problémák

és ezek megoldása szintén egyik fő feladata a főbíróknak. Aláírta — mondotta a prefektus — a főbírók tartásuk a legszorosabb kapcsolatot járásaik szerveivel és a szoros együttműködés következtében munkájukat jól is végzik majd el.

66 tonna főznivaló tésztát osztanak ki Aradon

Grizt kapnak a dolgozók gyermekei

Az aradmegyei Kereskedelmi Igazgatóság értesítést kapott, hogy a megye és a város dolgozó lakossága és családtagjainak számára az ellátásügyi államtitkárság

66 tonna főzni való tésztát utalt ki. A tészta eredeti gyári csomagolásban a napokban megérkezik Aradra és megkezdik annak szétosztását. A fejadag fél kiló és azt a decemberi élelmiszerjegy 13-as különféle (diverse) szelvénye ellenében adják ki. A kórházaknak és a különféle étkezdék vezetőinek kimutatást kell benyújtaniuk a me-

gyei kereskedelmi igazgatósághoz el-látottjaikról, hogy azok is hozzájussanak a tésztához

Különben az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság a dolgozók két éven aluli gyermekei részére különleges jegy szelvényeket ad ki, mellyel minden gyermek havonta fél kiló grizt kap. Ezeket a jegyszelvényeket kérvényezni kell. A kérvényeket az a szakszervezet láttatja, amelyhez a dolgozó tartozik. A kérvényeket a megyei kereskedelmi igazgatóság városi házában lévő irodájában kell beadni.

A.R.L.U.S.

Műsoros estély, november 6-án

a Munkakamara helyiségében

Nagy tombola! 6 főnyeremény!

- 1 Rádió 4-1 „Lorenz“ márka
- 1 Kerékpár „Görike“
- 1 Fényképezőgép „lhagar“ márka
- 1 Konyha-mérleg
- 1 Asztali lámpa
- 1 Villanyvasaló

és még 500 darab különböző nyereménytárgy!

Jegyek kaphatók az A.R.L.U.S. helyiségében, a „Patriotul“ kiadóhivatalában, Cartea Rusanál és a nagyobb üzletekben.

M.N.S.

A Magyar Népi Szövetség csütörtökön, november 4-én délután 5 órai kezdettel a Savoy-mozgó helyiségében ünnepli a Nagy Szociálista Forradalom 31-ik évfordulóját. Az ünnepség keretében a hallgatóság Wiener Imre dr. előadásában kap átfogó ismertetést a Nagy Szociálista Forradalomról.

Az előadásra, amelyet műsor egészíti ki és amely díjtalan, mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

Auer Jenőt biztásk meg a rendőrkvesztori teendőik elvégzésével

A rendőrvégigazgatóság Auer Jenő, az aradi rendőrség bünyügyi osztályának főnökét, rendőrkvesztori teendőik elvégzésével biztá meg. A jelenleg szabadságon lévő Aciu Alexandru vezető kvesztori eddig is Auer Jenő helyettesítette.

Iparosok adócsökkentése

A hivatalos lap főfői számában közli a pénzügyminisztérium legújabb adócsökkentési rendeletét, amelynek alapján számos erdélyi várost alacsonyabb adózási csoportba helyeznek át és bizonyos csoportokhoz tartozó kisiparosok adóját leszállítják.

A rendelet kimondja, hogy a kisiparosokat évi adóval is megadóztatják. Ez az általánadót a mesteresség, illetve a szakma jövedelmező képességének, a képesített és nem képesített munkások, valamint a tanoncok számának arányában a helység után, ahol a kisiparos lakik és a kisiparos szakmai képessége alapján vetik ki.

Szabotázs-ítéletek

Az aradi törvényszék szabotázsbiro-sága Tipei Pavel aradi kereskedőt 10 ezer lejre, Roth László pécskai lakost 2 hónapi börtönrre és 800 lej pénzbüntetésre ítélte szabotázs vétésé miatt.

A temesvári tábla ítéletet hozott Bordan Constantin bukaresti, Fodor János kolozsvári és Macean Gavriila tehnikus, aradi lakos ügyeiben és gazdasági szabotázsért 3-3 havi börtönrre és husz-husz ezer lej pénzbüntetésre ítélték őket.

— UGYELETES GYOGYSZERTÁRAK: Reiner (Petőfi ucca), Janka (Köztestársaság utja), Keszenbaum (gyermekkorháznál), Böhm (Mosóczi telep).

— Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk hálás köszönetet mind azoknak, akik felejtetjen edes-nyünk temetésén részt vettek, ravatá-lara virágot és koszorút helyeztek, valamint fájdalomukat részvétükkel enyhítették. A gyászoló Schamberger fivérek.

URANIA

A Román-Szoviet barátság hetének keretében.

A Szoviet filmek avó műve „HAMUPIPÓKE“ a mesék országában

Magyar film

Arad üzemei és tömegszervezetei gyűléseken méltatják November 7. történelmi jelentőségét

A dolgozók széles tömege lelkesedéssel készül a Nagy Szocialista Forradalom megünneplésére

Arad üzemei, tömegszervezetei és szakszervezetei naponta gyűlések keretében ismertetik a Nagy Szocialista Forradalom jelentőségét. Szerdán szintén több helyen mutatták rá a szónokok, — a most következő évforduló alkalmával — November 7. jelentőségére.

A CUKORGYAR kultúrtermében a munka végét jelző szirénahúgással egyidőben, gyűlés kezdődött melynek keretében Filudan Teodor, a Megyei Szaktanács küldötte ismertette November 7. történelmi jelentőségét. Beszédében rámutatott: a dicsőséges Szocialista Forradalom a gazdaságilag elmaradott cári Orosz-

országot kikapcsolta a kapitalista államok láncolatából és iparilag, mezőgazdaságilag fejlett szocialista állammá változtatta. A gyűlést mindvégig a hallgatóság lelkesedése

A Kulturpalota nagytermében az UFDR

teljes ülésén, amelyen megjelentek a vidéki szervezetek küldöttei is, megemlékeztek a Nagy Szocialista Forradalom hatalmas megvalósításairól. Margittay Márta, a Megyei Szaktanács küldötte román nyelvű beszédet mondott.

Többek között rámutatott arra, hogy a Nagy Szocialista Forra-

kísérté. Ugyancsak hasonló gyűlés keretében méltatták a Nagy Szocialista Forradalom harmincegyedik évfordulóját a „Lantul” Allami Áruház alkalmazottai is.

dalom után a Szovjetunióban olyan hatalmas fejlődés ment végbe, amelyet egyetlen más ország sem tud felmutatni. Beszéltek a szovjet nők helyzetéről, akik tevékenyen bekapcsolódtak a szocializmus építőmunkájába. A sztálini alkotmány a nőknek teljes egyenjogúságot biztosít. A szovjet nőket ott láthatjuk a kolhózekben, az iparban a gépek mellett és a tudományok terén is kiveszik részüket a munkából. A szovjet nők a Nagy Honvédő háborúban helyettesítették a férfiakat az üzemekben, de ott találtuk őket a fronton harcoló csapatok között is. A szovjet nők bátor kiállása út mutat minden nő számára, akik a béke megmentéséért harcolnak.

Ezután Weber Vilma magyar nyelven ismertette az elhangzott román nyelvű beszédet. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés keretében értékes kultúrmasort adtak, amelynek során kitűnt az UFDR 40 tagú szentannai, nagyrészt dolgozó parasztasszonyokból alakult kultúr-csoportja. Kitűnően szerepelt az UFDR megyei szervezetének kultúregyüttese is.

Az írók, művészek és újságírók vegyes szak-szervezetében

Szerda délelőtt 11 órakor méltatták a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójának jelentőségét. A teljes ülést a népzenezők zenekara a Szovjetunió és a Népköztársaság himnuszaival nyitotta meg, majd Stefania Popescu, az aradi Allami Román Színház tagja elszavalta Majakovszkij „Októberi induló” című költeményét, utána Rózsa Alice szját, időszerű versét olvasta fel.

A Megyei Szakszervezeti Bizottság képviselőjében Varsandán beszélt a Nagy Szocialista Forradalomról, annak hatásáról, a szovjet nép hatalmas politikai, gazdasági és kulturális teljesítményeiről, amelyek példamutatását követi a szocializmus útján haladó Népköztársaságunk. A Szaktanács küldötteinek beszédét Erdős György titkár ismertette magyar nyelven, majd a megjelentek élénkelték az Internacionálét.

SPORT

Az AMTE Vörös Lobogó csapata nyerte az ünnepi villámtornát

Szerda délután az SSCA pályán játszották a Román-Szovjet Barátság Hétének sportmüsora keretében az ünnepi villámtornát, amelyen az ITA, CFR, az AMTE-Vörös Lobogó és SSCA csapatai vettek részt.

A tornát az AMTE-Vörös Lobogó csapata nyerte, amely gólnélküli döntetlennel végzett, úgy az A) ligás ITA, mint meghosszabbítás után a B) ligás CFR ellen és sorsolással szerezte meg az elsőséget.

A mérkőzések eredményei a következők voltak:

CFR—SSCA 1:0 (0:0). A játék egyenrangú ellenfelek érdekes küzdelmét hozta és az egyetlen gólt a második félidő 4. percében Fernecki szerezte. Bíró: Bucsa.

AMTE-VÖRÖS LOBOGÓ—ITA 2:0. Rendkívül érdekes küzdelmet vívott a két csapat és az ITA fölényben volt, de területi előnyét nem tudta gólokra váltani. A sorsolás az AMTE

Vörös Lobogónak kedvezett és így a piros-feketének jutottak a döntőbe. Bíró: Macian.

ITA—SSCA 5:0 (2:0). A harmadik helyért folytatott küzdelemben az ITA megérdemelten nyert. Az 1. percben Kovács, a 3. percben Carpinet gólozott, majd szünet után a 7. percben Stiebianger, a 10. percben Bakucz 16 méteres bombalövessel, a 12. percben pedig Kovács közről szereztek a további gólokat. Bíró: Bucsa.

AMTE-VÖRÖS LOBOGÓ—CFR 0:0. A játék gyakran egészen érdekes és változatos volt és a 2x15 perc alatt nem sikerült egyik csapatnak sem eredményt elérnie, így 2x10 perccel meghosszabbították a meccset, de ez alatt sem változott az eredmény. Végülis a sorsolás döntött, ismét az AMTE-Vörös Lobogó javára, amely ilyen formán a torna győztese lett. Bíró: Macian.

Az őszi idény legkiemelkedőbb labdarúgó eseménye:

CFR Temesvár—ITA, A-1 gólos mérkőzés

Ezen a héten folytatódnak a küzdelmek a Nemzeti Bajnokságban és a forduló, valamint az idény legérdekesebb mérkőzését Aradon játsszák: az ITA és a temesvári CFR méri össze erejét. Hatalmas küzdelmet ígér a mérkőzés, amelyen az ITA-nak jobban kell játszania, mint előző mérkőzésein, hogy legyőzze régi riválisát. Reméljük, a textilgyáriak jó játékkal örvendeztetik

meg az aradi sportközönséget s bizunk benne, hogy 2:1 arányban legyőzik a temesvári vasutasokat.

A forduló többi mérkőzése és jóslataink a következők: Petrol—Dinamo A) 3:2, Hadsereg—CFR Kolozsvár 1:1, Uni versitatea—Jiul 3:1, Politehnica—CFR Bukarest 2:1, Szabadság—CSM Medgyes 4:1, RATA—Metalchimic 2:0.

Befejezték a Stanciu emlékversenyt

Az ITA tekeszakosztálya által kiírt Stanciu-emlékversenyt, amelyen számos csapat vett részt, befejezték. A csapatversenyben a sorrend a következő volt: 1. ITA, 2. Alfa, 3. Tricolor. Az egyéni versenyben 180 induló vett részt és a sorrend az alábbi: 1. Bőszörményi Alfa, 2. Faur Metal, 3. Pevschek ITA, 4. Párducz SSCA, 5. Bel-ler AMTE V. Lobogó, 6. Mórocz ITA.

Ma délután: asztalitenisz-verseny

A Román-Szovjet Barátság Hétének sportmüsora keretében ma, csütörtök délután 4 órai kezdettel az Eminescu utcában lévő volt Krispin-féle terem-ben az aradi asztalitenisz kerület nagy szabású ping-pong versenyt rendez, amelyen Arad legjobb versenyzői vesznek részt.

Október 31-november 7 A Szovjet Film Hete

A Román Szovjet Barátság Hétében az aradi és megyei mozgóképszínházak a következő filmeket vetítik:

A R A D O N:

Népmozgó és Corsó: Szibériai Ballada.

Uránia: Hamupipőke, utána: az Operett.

Viktória: Cigányok.

CFR-mozi: A tanítónő

A MEGYEBEN:

Kürtös: Tizenöt éves kapitány és a Centercsalár.

Soborsin: Nikita.

Radnán: Az ezred fia és Marite.

Pankotán: A nagy fordulat és Nenszkij.

A tagsági díjaikat rendezett AF-LUS-tag a Victoria (csakis e filmszínház) előadásait 5 százalékos jegykedvezménnyel látogathatják, vagyis két személy léphet be egy jeggyel.

A „Vörös Lobogó” (volt Astra)

üzem mellett működő fémipari szakmai iskola

Összes tanulóinak tudomására hozzuk, hogy az iskola november 5-én, reggel 8 órakor kezdi meg működését, a következő sorrend szerint:

Az I. és II. osztály reggel 8 órától kezdődően délelőtt jelentkeznek, a III. osztály délután 2 órakor, valamennyien a Mihai Viteazul-teren levő volt kereskedelmi leányiskola helyiségében.

Igazgatóság.

Szilárdítsuk meg a román nép és az együttélő nemzetiségek közötti testvériséget! Verjük vissza határozottan a nacionalizmust és a sovinizmust — az osztályellenesség eszközeit a dolgozók erejének megosztására!

Ana Pauker:

A Szovjet Allam az a hatalmas erő, amely megvédheti és meg is védi az egész világ népeinek érdekeit!

A „Román-Szovjet Barátság Kiállításának” megnyitása alkalmából Ana Pauker, a Román Munkáspárti Központi Bizottságának titkára, külügyminiszter, beszédet mondott, amelynek bevezetőjében arról emlékeztet meg, hogy

a népek közötti barátság, amint az emberek közötti barátság is, a szerelem, a kölcsönös bizalmat, kötelességadás kapcsolatait jelenti, azt a kapcsolatot, amely növeli a bizalmat a közös erőben, tehát a barátok mindgyikének saját erejébe vetett hitét is.

Szólott arról, hogy országunk és más országok között a nép felszabadulásáig nem létezhet igazi barátság. A népek között azonban létezett barátság és szolidaritás, ezt érezte a román nép a szovjet nép iránt, a francia és angol nép, a szomszédnépek: bolgárok, csehszlovákok, lengyelek, magyarok és mások iránt.

Románia munkásosztálya, élén a Kommunista Párttal, ismerje a munkásosztály szolidaritását más országok munkásosztályaival akkor, amikor az utalmon lévő reakciós kormányok üldözték a szabadság harcosait, akik a kizsákmányolás és elnyomás ellen küzdöttek.

A népek barátsága és szolidaritása csak a kapitalista országok kormányai ellen gyakorolható. Románia és más kapitalista országok között a barátság csak országunk kizsákmányolásán alapult, a Szovjetunió és a reakciós kormányoktól veze ett román állam között pedig egyáltalán nem lehetett szó barátságról.

Csak országunknak a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása, a polgári-nagybirtokos rendszer megdöntése és a nép uralmának megvalósítása után kerülhetett sor a Román Népköztársaság és a Szociálista Allam közötti barátságra.

A Szovjetunió és a világ népei közötti barátságról, a Szovjetunió a népi demokráciák országához fűző barátságról szólva, rámutatott Ana Pauker arra, hogy

ennek alapja a mélyenjáró közös érdekeken nyugszik.

Az egész világ népei meg akarnak szabadulni a kizsákmányolástól és elnyomástól, háborús uszítástól.

Mind világosabban látják a világ népei, hogy ez az óriási erő, a Szovjet Allam, megvédheti és megvédi úgy a maga népeinek, mint az egész világ népeinek érdekeit.

Az imperialista államok szerepét ismerve, Ana Pauker hangsúlyozta, hogy irányítják figyelmüket a Szovjetunióra, mint olyan országra, amelyben

a munkásosztály, szétzúva a börtönök, felszabadította az egész népet és amelyben a vezető párt, a Bolsevik Párt, megmutatja azt az utat a világ dolgozó népeinek a népek függetlenségét és szor-

budságát megvédő egyetlen szociálista állomást felé.

Nagy Szociálista Forradalom döntő csapást mér a munkásosztály elleneségeire, végső összeomlásuk kezdetét jelezte és a Nagy Forradalom mezítlábas, kiéhezett, rosszul fel-fegyverzett katonáival visszaverte 14 imperialista halom támadását. Az imperialista országok proletáriátusa segítette a Szovjetunióban élő testvéreit.

Az ötéves tervnek nagyszerű megvalósulásáról szólva, rámutatott Ana Pauker, mint vált a világ leghatalmasabb országává a Szovjetunió, amely ellenségeinek minden mesterkedésével szemben, döntő vereséget mért a német hadseregre, amelyet a világ imperialistái támogattak és fegyvereztek fel. A Szovjetunió gazdasági és kulturális fejlődése meg erősíti a dolgozók forradalmi hitét és öntudatát, rejtésben tartja az imperialisták láborát, mert tudják, hogy ültől végőrájuk. A világ demokráciákus erői hatalmasak és mindjobban növekednek. A Szovjetunió iránti barátság egyre jobban eltölti a dolgozókat.

A demokratikus erők a világ különböző részein felülkerekednek. Kínában, Koreában döntő csapást mérnek az imperialistákra és lakáikra. Hangsúlyozta Ana Pauker, hogy országunkban kivettük a hatalmat a kizsákmányoló osztályok kezéből, de

a belső ellenség, az angol-amerikai imperialisták támogatásával, népi uralmi rendszerünk megdöntésére törekednek. Megkísérelték aláaknázni barátságunkat a Szovjetunióval és a többi népekkel. De

vegyék tudomásul a belföldi reakciók és más országok reakciói is, hogy az egész világon millió és millió ember áll harcra készen ellenük, azok ellen, akik a háborúban pénzárcajukat behál, szenvedés és pusztítás óráit akarják tetőtől.

Vegyék tudomásul azok, akik bőségben és gazdagságban szeretnének élni mások halála árán, hogy az egész világon millió és millió szabadságra és jobb életre vágyó ember áll készen, hogy önfeláldozóan harcoljon a háborús uszítók, az imperialisták mesterkedéseinek megghiúsításáért.

A mi dolgozó népiünk leszámol azokkal, akik népiünk nyugalma, szabadsága és békéje ellen törekednek. A dolgozók szíve együtt dobban mindazokkal, akik az imperializmus ellen harcolnak. Teljesítsük az előttünk álló feladatokat, hogy megépítsük a szociálistizmust, harcoljunk az imperializmus ellen, a háborús uszítók ellen, mert elhatározottan követjük a dicsőséges utat, amelyet a világ egyetlen szociálista országa mutatót meg, a Szovjetunió, a Szovjetunió Bolsevik Pártja és a Szovjetunió és az egész világ né-

peinek lángosk utat, Salát.
Befejezésül Ana Pauker rámutatott a kiállítás és a Szovjetunió; Népköztársaságunk és a Szovjetunió barátságát; a szovjet népet és legyőzhetetlen hadseregét; a szovjet hadsereg által felszabadított Román Népköztársaságot; a világ minden dolgozójának vezetőjét és tüntetőjét: a Bolsevik Pártot; a világ munkásosztályának magyarság vezetőjét, Szálánt; majd így fejezte be szavait: „Éljen és erősödjék az egész világon a Szovjetunió minden barátja! Éljen és erősödjék világszerte a kizsákmányolás és a kizsákmányolás! kizsákmányoló háborúk alóli felszabadulás mongolma!”

KULFOLDI GYORSPOSTA

MOSZKVA. Zabarie Stancu, a Nemzeti Színház igazgatója Moszkvába érkezett és a sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában hangsúlyozta: mennyire örül, hogy megismerhette Moszkvát, a baráti Szovjetunió fővárosát. Utalt arra, hogy a Szovjetunióban a kultúra milyen magas színvonalon áll, nem kevésbé a színjátszás, majd rámutatott arra, hogy a Szovjetunió a békeszeretet tekintetében az első nemzete a világnak. Hangsúlyozta, hogy míg a Szovjetunióban a színház a munkások, földművesek, katonák rendelkezésére áll, addig a kapitalista országokban a színház csak a polgári tömegek kiváltsága.

NEWYORK. Az amerikai elnökválasztások során Truman, a demokrats párt jelöltje 304, Dewey, a köztársasági párt jelöltje 189 helyet kapott az elnök személyét kijelölő választói testület tagjainak kijelölésénél.

LONDON. Dr. Johnson Canterbury-i érsek beszámolt romániai utjáról és utalt arra a hatalmas építő munkára, amelyet módjában volt tapasztalni. Hangsúlyozta, hogy a Román Népköztársaságban nagy lendülettel harcolnak az analfabetizmus leküzdéséért és az ország építése gyors ütemben folyik. Romániában a nép győzött a háborút — mondotta a Canterbury-i érsek — mindenki munkája után lát és főfeladatának a békés fejlődés megvalósítását tekintti.

KOPPENHÁGA. A Reuter iroda jelentése szerint a marshallizált Dániában az infláció növekedő irányzatot mutat. A dán nemzeti bank heti mérlege szerint október utolsó hetében a készpénzforgalom 175 millió koronával nagyobb volt, mint a megelőző héten.

— **A HIGIÉNA SZAKSZERVEZET** értesíti összes tagjait, a tanulókat is, hogy csütörtökön, november 4-én délután 6 órakor fontos közgyűlést tart a szakszervezet központjában. Vezetőség.

— **MARCUS CONSTANTIN** 22 éves fia október 20-án otthon, Szentpétervárruhát, rövid nadrágot, sportcipőt viselt. Aki tud róla, értesítse Marcus Constantint, Volodja Hoga 76 alatt, Moszkvai telár.

Pénteken, november 5-én, délután 6 órakor:

a Román-Szovjet Barátság Hete alkalmából az Aradi Városi Filharmónia szimfónikus hangversenye

Vezényel: NICOLAE BRANZE. Szólista: THURY FERENC

M Ū S O R:

Nicolae Boboc tanár előadása

a szovjet zenéről és megemlékezés Csajkouszkij, a nagy zeneszerző halálának 55. évfordulója alkalmából.

Csajkouszkij: IV. szimfónia.

Csajkouszkij: Hegedű és zenekari hangverseny.

Vaszilenko: Három tánc a „Sátor” című balettből.

A Román-Szovjet Barátság Hete alkalmából

az Orosz Könyvhét során 10 százalékos engedmény a könyvek árából minden könyvüzletben

Fecsegés és merő fellételezés a „Balkánbizottság” jelentése

Minden alapot nélkülöző megállapításokkal nem lehet vádat emelni senki ellen!

PARIS. Az UNO politikai bizottsága egy hete tárgyalja a „Balkánbizottság” hamis jelentései alapján a görög kérdést. Az egyes számú politikai albizottság ülésén Visinszkij szovjet főmegbízott ismét leleplezte azokat a tendenciózus híreszteléseket, amelyekkel az angol-szász propaganda dolgozik.

Visinszkij a Fülöp-szigetek küldöttének valótlanságait cáfolta meg.

A Fülöp-szigetek delegátusa ugyan is sértő kitételeket és rágalmakat hozott fel és megbamisította a tényeket. Megállapítja a Szovjetunió főmegbízottja, hogy

senki sem tud felhozni olyan adatokat, amelyek a három országot: Albánia, Bulgária és Jugoszlávia ellen konkrét vádatokat tartalmaznának és a „Balkánbizottság” megfigyelői ahelyett, hogy konkrét vádatokat hoznának fel, általánosításokkal dolgoznak; jelentéseik így csak úgy hemzsegek az ilyen kitételektől, mint „a bizottság feltételezi”, „a bizottság valószínűnek tartja”, „a bizottság abból a feltételezésből indul ki” stb. Ilyen, minden alapot nélkülöző megállapításokkal nem lehet vádat emelni senki ellen!

A továbbiakban Visinszkij a „Balkánbizottság” jelentéseinek különböző fejezetét boncolgatta és rávilágított arra, hogy ezek nélkülöznek minden ténybeli alapot, mert

a felsorakoztatott tanúk vagy „hallották” a „tényeket”, vagy pedig a szembesítések során elismerték a tényeket.

Visinszkij, miután darabokra szedte szét a „jelentést” és kimutatta a vádak tarthatatlanságát, hangsúlyozta, hogy

meglepetten áll az ember a Balkánbizottság tagjainak együgyűsége és naivitása előtt!

A fokozódó rendőrterror és a fasiszta módszerek ellenére rendületlenül harcol a sztrájkoló francia bányamunkásság

PARIS. (Rador). A Franciaországban a közeljövőre tervezett újabb áremeléssel kapcsolatban

a Francia Szakszervezeti Tanács közleményt adott ki, amelyben rámutatott, hogy a kormány ismétlenül méltatlan eszközökhöz folyamodik, mert egészen lényegtelen fizetésemelés mellett az árak hatalmasarányú emelését tervezi.

A Francia Szakszervezeti Tanács vezetősége a Tanács gazdasági ügyosztályát felhatalmazta, hogy

dolgozza ki a legújabb áremelések alapján a minimális fizetésekre vonatkozó megfelelő tervezetet.

Különböző párisi jelentések szerint

a francia bányászok sztrájkja már ötödik hete tart és a bányászok elhatározott szándéka, hogy küzdelmüket folytatják a végső győzelemig. A lapok jelentése szerint a katonai tevékenység folytatódik a bányák elfoglalása érdekében és

három újabb csapatösszevonások történtek és a katonai akció már több mint két hete tart, számos bánya még a bányászok kezén van.

A L'Humanité jelentése szerint a bányászok ellen felvonuló katonaság csapatait átcsoportosítják és újabb „offenzívára” készülődnek a sztrájkolók ellen. Így a „biztonsági gárdák” erőszakosan benyomultak a bányászok

lakásaiba, megtámadták a bányászokat és családtagjaikat és többeket letartóztattak.

A rendőrség terrorja valamennyi bányavidéken tombol. A bányászok tiltakozó tüntetéseket rendeznek, mielőtt az utcákon páncéltankokkal, motorizált katonai egységek vonulnak fel.

Avignonban a városi tanács határozati javaslatban tiltakozott a katonaság jelenléte ellen és követelték a katonaságnak a tartományból való azonnali visszavonását.

A határozati javaslat mellett szervezték a Francia Kommunista Párt tagjai, s velük együtt a népi köztársasági mozgalom egy tagja is.

A támadó politika önelleplezése megerősíti a béke arcvonalát!

MOSZKVA. A Tass-iroda jelenti: A Pravda „A berlini válság és az angol-amerikai blokk támadó politikája” címen közöl cikket, amelyben rámutat, hogy I. V. Sztálin nyilatkozatát a Pravdában, a külföldi sajtó és rádióállomások széles körben kommentálták.

Válaszaiban Sztálin az angol-amerikai politikáját támadónak minősítette, mert ha nem lett volna támadó, akkor ma nem lehetne „berlini válságról” beszélni sem. Sztálin nyilatkozatai nyomán az imperialisták táborában zavar uralkodik és ezt hitába akarják szovjet-ellenes propagandával ismét elkódosítani.

A Biztonsági Tanácsban a berlini problémával kapcsolatosan folyt tárgyalások igazolták bizonyos államok, mint Kína, Kanada, Belgium, Kolumbia és Sziria képviselőinek minősíthetetlen magatartását, amely abban nyilvánult meg, hogy az angol-amerikai támadó politikát támogatták.

Ezen országok képviselőinek demagógikus beszédei világosan elárulják, hogy közös frontot képez-

nek az angol-amerikai támadó politikájával, a háborus uszítással. A béke erői azonban hatalmasak és a

támadó politika önelleplezése a béke frontját csak megerősíti — állapítja meg a Pravda.

Alapjában megrendítette a dollárlakái kínai reakció helyzetét a felszabadító hadsereg döntő győzelme

LONDON. (Rador). Mukden elöste az angolszások körében nagy izgalmat váltott ki, ugyanis

Mukden elfoglalása megnyitotta az utat a szabadságharcosok előtt Észak-Kína felé, ahol a partizánok máris fontos helyeket tartanak megszállva, többek között Shantung felszigetét is. Peking és Jehol városokat most már észak és délelőli fenyegetik és a Kuomintang csapatok súlyos helyzete katasztrófába sodorja Csang Kai Sek kormányát, ame-

lyet gazdasági anarchia, a pénzügyi reform következtében infláció, közigazgatási korrupció aknázza alá.

Mandzsuriával a nankingi kormány elvesztette egyik legfontosabb ipari és bányász-erőforrását és így nem meglepő, hogy Mandzsuria elvesztése olyan belső krízist robbant ki Kínában, amely csak Csang Kai Sek eltávolításával végződhetik.

Az amerikai politikusok véleménye Kínával kapcsolatban megosz-

lik: egyesek újabb segítség nyújtását kérik Kuomintang részére, mások viszont azt

kifogásolják, hogy több mint egy milliárd dollárt költött az USA Kínára és a fegyverek, a melyeket az USA szállított, most a felszabadító hadsereg kezébe kerültek.

A belső káoszt még növeli az a körülmény is, hogy a Kuomintang-kormány pénzügyminisztere lemondott, valamint helyettes is.

Tip. GUTENBERG.

Felhívjuk összes hirdetőink figyelmét,

hogy november 6-án délután, a szokott időben megjelenő November 7-iki ünnepi számunk részére péntek délelőtt 10 óráig vesszünk fel hírdelést, ezen az időpontra túl semmiféle ilyen közleményt fel nem vehetünk.

Az angolszások szabaddí teszik a külföldi tőke számára Nyugatnémetországot

ESSEN (Rador). Clay tábornok sajtónyilatkozaton kijelentette, hogy a közeljövőben ismét megengedi külföldi tőke beruházását a német ipában. Hangsúlyozza, hogy a cél: Németországgal erőteljes nehézipari létesíteni.

Nem tudnak megégyezni az imperialisták nyugatnémetországi katonai parancsnokai

BERLIN. A Tass jelentése szerint Frankfurtban a három nyugatnémetországi övezet katonai parancsnokai érkekezletet tartottak és a német távirati iroda jelentése szerint a katonai kormányzók a megvitát kérdések egyikében sem jutottak megállapodásra. A Reuter jelése szerint a „megszállási szabályzat” ügyében a tárgyalások több mint három órát tartottak, de nem vezettek eredményre. A konferencia után maga Clay tábornok is beismerie, hogy „bizonyos véleménykülönbségek” léteznek a „megszállási szabályzat” kérdésében.

— Könyvelőket, tisztviselőket és távirászókat vesz fel a posta. Az aradi posta vezérigazgatósága az érdekeltek tudomására hozza, hogy december 12-én a temesvári postafelügyelőség pályázatot hirdet könyvelői, postahivatalnoki és távirászi állások beöltésére. A felvételek feltételek a postahivataloknál tekinthetők meg.